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ФНС России: порядок государственной регистрации личного фонда 

Арбитражный суд г. Москвы: правомерность учета в составе расходов остаточной 
стоимости ликвидированных зданий 

В России планируется создать систему подтверждения навыков для разработчиков 
программного обеспечения 

С 1 сентября 2024 года введены в действие типовые формы договоров на оказание услуг по 

предоставлению кодов маркировки 

 

Новый проект федерального инвестиционного вычета по налогу на 

прибыль  

С 1 января 2025 года у налогоплательщиков появится возможность применять федеральный 

инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) — уменьшать федеральную часть 

налога на прибыль на инвестиции в основные средства и нематериальные активы. 

Базовые параметры ФИНВ закреплены в НК РФ, в то время как все детали должны быть 

утверждены правительственным постановлением. 

 



Проект такого постановления готовит Минэкономразвития России. 

Первая версия проекта предполагала предоставление права на ФИНВ только в отношении 

проектов технологического суверенитета и структурной адаптации. 

Позже от этой идеи отказались, однако до сих пор нет решения о том, участникам каких 

отраслей будет доступен ФИНВ. 

На днях Минэкономразвития предложило новое видение ФИНВ. 

Ведомство предлагает установить вычет в размере 6% от инвестиций.  

Воспользоваться вычетом смогут компании следующих отраслей:  

• добыча полезных ископаемых;  

• обрабатывающие производства;  

• обеспечение электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха;  

• деятельность гостиниц и предприятий общественного питания;  

• научные исследования и разработки (НИОКР).  

В год можно будет получить вычет в сумме, не превышающей размера налога, зачисляемого 

в федеральный бюджет по ставке 5%.  

Неиспользованный вычет разрешено переносить на будущие периоды в течение следующих 

10 лет.  

Также право на вычет можно будет передать в рамках группы компаний (периметр группы 

также будет определен в постановлении).  

Проектом постановления сужается круг объектов, в отношении которых будет применяться 

право на ФИНВ: 

 в части основных средств вычет можно будет применить в отношении машин и 

оборудования со сроком полезного использования от трех лет; 

 в части НМА вычет можно будет применить в отношении исключительных прав на 

изобретения, полезные модели, промышленные образцы, внесенные в 

соответствующий государственный реестр. 

 

Источник: Forbes 

 

Результаты заседания Госдумы РФ  

Реквизиты законопроекта Краткое содержание 

Законопроект № 598922-8 

Принят во втором чтении 

В качестве регионального инвестиционного вычета можно будет 

вычесть сумму в размере до 100% от расходов в виде денежных 

средств, внесенных в качестве вклада в инвестиционное 

товарищество, деятельность которого направлена на 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/598922-8
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осуществление прямых и/или венчурных инвестиций в малые 

технологические компании. 

Для применения вычета информация о таком товариществе 

должна быть включена в специальный реестр (правила его 

формирования утвердят позже). 

Поправки должны вступить в силу 1 января 2025 года. 

Законопроект № 682527-8 

Принят в первом чтении 

Предлагается уточнить, а в отдельных случаях ― ужесточить 

регулирование транспортно-экспедиционной деятельности: 

 создать реестр лиц, осуществляющих транспортно-

экспедиционную деятельность, определить порядок ведения 

реестра указанных лиц, а также правила уведомления о 

начале осуществления деятельности; 

 установить обязанность и правила хранения транспортно-

экспедиционными компаниями информации о заключенных 

договорах в течение трех лет в информационных системах; 

 ввести запрет на передачу за пределы территории 

Российской Федерации сведений, содержащих 

персональные данные клиентов транспортно-

экспедиционной деятельности. 

Законопроект № 405607-8 

Принят в первом чтении 

Продавец (исполнитель), обеспечивающий потребителю 

регулярное получение определенной услуги или регулярный 

доступ к товарам (услугам) на сайте в интернете на основании 

абонентского договора, вправе будет производить безналичные 

расчеты с потребителем в форме периодических платежей 

только с согласия потребителя. 

В случае списания продавцом (исполнителем) периодического 

платежа без предварительного уведомления потребителя в 

электронной форме продавец (исполнитель) обязан будет 

вернуть потребителю списанные денежные средства в полном 

объеме. 

Законопроект № 659262-8 

Принят в первом чтении 

Законопроект подготовлен в целях совершенствования 

процедуры торгов при предоставлении земельных участков, 

находящихся в государственной или муниципальной 

собственности.  

В пояснительной записке к законопроекту указывается, что 

процедуры подготовки и организации аукциона, а также его 

проведение устарели, в частности, сроки выполнения отдельных 

процедур являются избыточными. Указанный порядок не 

изменялся с 2015 года, в связи с чем законопроектом 

предлагается: 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/682527-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/405607-8
https://sozd.duma.gov.ru/bill/659262-8


• сократить срок, в течение которого должно размещаться 

извещение о проведении аукциона до даты проведения 

аукциона до 14 дней; 

• установить возможность уполномоченному органу вносить в 

извещение о проведении аукциона изменения в целях 

исправления технических ошибок, не связанных с 

существенными условиями договора, до даты окончания 

приема заявок на участие в аукционе; 

 сократить срок подписания направленных победителю 

аукциона проекта договора купли-продажи или проекта 

договора аренды земельного участка до 14 дней. 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

ФНС России: порядок государственной регистрации личного фонда 

Напомним, недавно полномочия по регистрации личных фондов были переданы ФНС 

России. 

Ведомство разъяснило, в каком порядке осуществляется регистрация личных фондов. 

Наименование личного фонда должно включать слова «личный фонд». 

Наименование наследственного фонда, являющегося видом личного фонда, должно 

включать слова «наследственный фонд».  

Решение учредителя личного фонда об учреждении личного фонда и устав личного фонда 

подлежат нотариальному удостоверению. 

Государственная регистрация личных фондов осуществляется в установленном законом 

порядке.  

Для государственной регистрации личного фонда в регистрирующий орган представляются 

следующие документы: 

 подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по форме № Р11001 

(подпись заявителя должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке, за 

некоторыми исключениями); 

 нотариально удостоверенное решение об учреждении личного фонда; 

 нотариально удостоверенный устав личного фонда. 

Заявителем при государственной регистрации выступает учредитель. 

Документы могут быть представлены в регистрирующий орган: 

 по просьбе учредителя личного фонда нотариусом; 

 лично учредителем личного фонда с представлением одновременно документа, 

удостоверяющего личность; 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/7d3bbe87d0949e0bfa295a2ace7b73372fbd1098/#:~:text=%D0%A1%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B2%20%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BA%D0%B5%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%B8%20%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D0%B5%D0%BC%D1%8B%D1%85%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D1%80%D0%B5%D0%B3%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B7%D0%B0%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%2C%20%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B8%D0%BB%D0%B8%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BD%D0%B5%20%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D1%83%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B5%3A


 в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной 

электронной подписью учредителя личного фонда. 

 

Источник: Гарант, Письмо ФНС России от 30 августа 2024 года № КВ-4-14/9963@ 

 

Арбитражный суд г. Москвы: правомерность учета в составе расходов 

остаточной стоимости ликвидированных зданий 

Налогоплательщик приобрел гостиничный комплекс. 

Некоторое время этот гостиничный комплекс использовался для сдачи в аренду, а затем 

был снесен ― на его месте было начато строительство штаб-квартиры налогоплательщика.  

Остаточная стоимость ликвидированного объекта была учтена в составе 

внереализационных расходов.  

По мнению инспекции, расходы на приобретение гостиничного комплекса были 

осуществлены в целях строительства нового офисного здания и должны быть включены в 

его первоначальную стоимость.  

Суд поддержал налоговый орган, ссылаясь на следующие обстоятельства: 

 единственной целью приобретения и ликвидации гостиницы являлось освобождение 

земельного участка для последующего строительства на нем нового офисного здания 

(планы о строительстве были известны еще до приобретения гостиничного комплекса, 

что подтверждается показаниями свидетелей, презентационными материалами, 

информацией с сайта налогоплательщика, договорами с подрядчиками на выполнение 

подготовительных работ); 

 в силу отраслевого законодательства ликвидация основных средств для строительства 

нового объекта капитального строительства определяется в качестве этапа 

строительства нового основного средства; 

 тот факт, что ликвидация гостиничного комплекса являлась этапом строительства, 

подтверждается проектной документацией и положениями подрядного договора; 

 доводы налогоплательщика о том, что гостиничный комплекс приобретался как для 

целей нового строительства, так и для сдачи в аренду, не опровергают того, что целью 

ликвидации гостиничного комплекса было именно строительство нового офисного 

здания; 

 спорные затраты подлежали учету в составе первоначальной стоимости нового 

основного средства и списанию через механизм амортизации, поскольку, являясь 

согласно НК РФ разновидностью расходов на ликвидацию основных средств, 

представляли собой часть затрат на создание нового основного средства. 

 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/409517219/
https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/4e3b3cbd-c797-4675-8664-8e919a5ebe01/bed76d07-3f2f-4671-abdb-2df2af173e60/A40-63845-2024_20240906_Reshenija_i_postanovlenija.pdf?isAddStamp=True


Источник: Картотека арбитражных споров 

 

В России планируется создать систему подтверждения навыков для 

разработчиков программного обеспечения 

Правительство РФ намерено создать государственную информационную систему 

подтверждения компетенций разработчиков программного обеспечения (ПО).  

Ее запуск предусмотрен в рамках национального проекта «Экономика данных». Система 

может стать доступна регуляторам, ИТ-компаниям и самим разработчикам и позволит 

последним подтверждать в ней свои навыки, а компаниям быстрее закрывать вакансии.  

Предполагается, что она обеспечит государство актуальной информацией о кадрах в 

отрасли, а работодателям даст возможность сократить средний срок закрытия вакансий на 

должность разработчика. Самим ИТ-специалистам система должна помочь подтверждать 

уровень владения ИТ-компетенциями. 

 

Источник: Коммерсант 

 

 

С 1 сентября 2024 года введены в действие типовые формы договоров на 

оказание услуг по предоставлению кодов маркировки 

Формы подготовлены для: 

 участников оборота отдельных видов пищевых растительных масел и масложировой 

продукции; 

 участников оборота кресел-колясок, отдельных видов медицинских изделий, отдельных 

видов технических средств реабилитации; 

 участников оборота упакованных в потребительскую упаковку кормов для животных;  

 участников оборота безалкогольного пива; 

 участников оборота лекарственных препаратов для ветеринарного применения; 

 участников оборота отдельных видов консервированных продуктов, упакованных в 

потребительскую упаковку. 

Источник: Консультант Плюс 
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Публикации 

Актуальное для сектора недвижимости | Август 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новые стандарты ГЧП, финансирование проектов на Дальнем Востоке и в 

Арктике, концессионные соглашения в спорте 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ совместно с Национальным центром ГЧП и ВЭБ.РФ планируют 

разработку и внедрение новых стандартов ГЧП 

 РЭО и ВЭБ.РФ могут предоставить совместное финансирование проектов на Дальнем 

Востоке и в Арктике 

 Газпромбанк предложил типовое решение для создания баскетбольных центров на 

территории РФ по концессионным соглашениям 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14 

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в 

порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем новом 

выпуске мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах 

налогообложения личных фондов. 

 

Новости ЭДО. Подборка новостей за август 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 В первую главу НК РФ внесены поправки, направленные на совершенствование ЭДО 

 Минфин России выпустил методические рекомендации по применению отдельных 

форм электронных ПУД; 

 Продлена возможность выдачи бумажных медицинских книжек до 1 сентября 2025 

года; 

 ФНС России опубликовала новые формы документов для обеспечения 

прослеживаемости товаров 

 Принят закон, разрешающий дистанционные собрания для акционеров и участников 

ООО 

 Согласно разъяснениям Минфина расходы на создание ЭП сотрудника не облагаются 

взносами и НДФЛ 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/bydz64h6k1-avgust-2024-goda
https://delret.ru/tpost/b70rbft621-novie-standarti-gchp-finansirovanie-proe
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/rr1h6mjy41-vipusk-14-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/tpost/bymj2tr3h1-podborka-novostei-za-avgust-2024-goda


 ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации 

 ФНС России ответила на вопрос о сроках реализации функционала по размещению 

МЧД в ИС ФНС России при электронном взаимодействии с представительством 

иностранной организации 

 МФО в Казахстане будут применять биометрическую идентификацию 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13 

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в 

Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой 

системы. 

В нашем выпуске мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок 

налогообложения доходов физических лиц. 

 

Закон о реализации отдельных положений основных направлений 

налоговой политики 

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один закон, 

вносящий существенные изменения в налоговое законодательство. 

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 
Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности 

Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров? 

25 сентября 2024 года — 19 ноября 2024 года 

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных 

специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 


